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Vážená paní 
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kraje 
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Vážená paní vedoucí, 

opětovně se na Vás obracím v souvislosti se systematickou návštěvou policejních cel 
zřízených při Obvodním oddělení Policie České republiky Milovice, Armádní 793, 
293 23 Milovice, kterou provedly dne 10. února 2022 pověřené zaměstnankyně Kanceláře 
veřejného ochránce práv. 

Děkuji za vyjádření,1 které jste mi zaslala v reakci na zprávu ze systematické návštěvy. 
Přílohou Vašeho vyjádření bylo i stanovisko2 Ředitelství služby pořádkové policie Policejního 
prezidia České republiky (dále jako „ŘSPP“) k některým bodům mé zprávy. 

Z Vašeho vyjádření vyplývá, že dotčené obvodní oddělení přijalo přibližně polovinu opatření, 
která jsem doporučil. Před uzavřením návštěvy však žádám k níže uvedeným bodům 
o sdělení dalších informací. 

Opatření č. 3 – rohož 

Uvádíte, že rohož není povinnou výbavou policejních cel, a proto nebude do cel na Vašem 
obvodním oddělení zavedena. 

Souhlasím, že povinnost mít v prohlídkové místnosti rohož, na kterou by si osoba mohla 
během osobní prohlídky stoupnout, aby nemusela stát pouze na chladné podlaze, není 
v právních předpisech stanovena. Opatření navrhuji zejména za účelem zvýšení standardu 
zacházení s osobami omezenými na svobodě v policejní cele. 

Doplňuji, že obvodním oddělením navrhuji rohož zajistit vždy, když z rozhovorů s policisty 
vyplyne, že v prohlídkové místnosti není k dispozici, přičemž jiná obvodní oddělení 
se zakoupením rohože nemají problém a mnou navržené opatření přijímají. Rovněž mám 
za to, že zakoupení rohože není nijak finančně nákladné a nezatíží chod Vašeho oddělení. 

Z výše uvedených důvodů trvám na tom, aby byla na Vaše obvodní oddělení zakoupena 
rohož. Před uzavřením návštěvy Vás tímto žádám o sdělení, zda bude opatření přijato, či 
nikoli. 

                                                        

1  Vyjádření ke zprávě ze dne 28. července 2022, č. j. KRPS-120721-3/ČJ-2022-0108UO.  

2  Zaslání stanoviska ke zprávě Kanceláře veřejného ochránce práv (k požadovaným bodům) ze dne 
20. července 2022, č. j. PPR-24269-2/ČJ-2022-990420.  
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Opatření č. 7 – uzamykání kovové dělicí mříže 

Ve svém vyjádření uvádíte, že oddělení toalety a umyvadla uzamykatelnou mříží od zbytku 
cely není v rozporu se závazným pokynem. Z Vašeho vyjádření je patrné, že s navrženým 
opatřením ustoupit od praxe plošného zamykání kovové mříže nesouhlasíte a že toto 
opatření nebude realizováno. 

K tomuto opatření jste si vyžádala stanovisko ŘSPP. V posledním odstavci stanoviska bylo 
uvedeno, že „v dnešní době jsou možnosti vybavení cel sanitárním zařízením v nerozbitném 
provedení. Instalováním takového zařízení by nebylo nutné oddělování prostoru cely 
od přístupu k toaletě a vodě a osoba umístěná v policejní cele by tak měla přístup k pitné 
vodě a toaletě, kdykoli bez potřeby asistence hlídky provádějící ostrahu cel“. 

Mám za to, že tímto odstavcem ŘSPP potvrzuje, že není třeba dělicí mříž z preventivních 
důvodů zamykat, pokud je v cele instalováno sanitární zařízení v antivandalovém provedení. 

Tomuto odpovídá i ustanovení závazného pokynu, na které ŘSPP odkazuje a jež uvádí, 
že „dělicí kovová konstrukce rozděluje místnost cely v případě, že hygienické zařízení uvnitř 
cely není vyrobeno z materiálu znesnadňujícího jeho poškození (např. nerezové provedení)“.3 

V policejních celách na Obvodním oddělení Milovice již jsou sanitární zařízení v nerezovém 
antivandalovém provedení. Tímto je znesnadněno případné ničení sanitárního zařízení 
ze strany osob umístěných v cele a další manipulace s úlomky sanitárního zařízení včetně 
případné snahy o sebepoškození nebo ublížení jinému. 

S ohledem na výše uvedené trvám na tom, aby bylo bezodkladně ustoupeno od praxe 
plošného zamykání dělicí mříže a aby byla mříž zamykána pouze v odůvodněných případech. 

Sdělte mi, prosím, zda mnou navrhované opatření bude přijato a realizováno. 

Opatření č. 8 – připoutání ke vhodnému předmětu 

Ve zprávě jsem navrhoval nepoutat osobu k pevným předmětům. Ve vztahu k tomuto 
opatření jsem vycházel zejména z doporučení Výboru CPT, dle kterého by ani agresivní 
osoba neměla být připoutána k pevným předmětům. Namísto toho by měla být držena 
pod přísným dozorem v bezpečném prostředí. 

S opatřením nesouhlasíte a uvádíte, že nemá oporu v zákoně a že nelze policisty striktně 
omezovat v užití jejich zákonného oprávnění.4 ŘSPP odkázalo v této části na vyjádření 
vlády České republiky ke zprávě Výboru CPT,5 dle kterého budou mimo policejní cely 

                                                        
3  Ustanovení čl. 2 písm. i) přílohy č. 1 závazného pokynu policejního prezidenta č. 159/2009, o eskortách, střežení 
osob a o policejních celách, ze dne 2. prosince 2009.  

4  Podle ustanovení § 25 zákona č. 273/2008 Sb., zákona o Policii České republiky, ve znění pozdějších předpisů.  

5  Evropský výbor pro zabránění mučení a nelidskému či ponižujícímu zacházení nebo trestání (CPT). Vyjádření vlády 
České republiky ke zprávě, kterou Evropský výbor pro zabránění mučení a nelidskému či ponižujícímu zacházení nebo 
trestání zaslal vládě České republiky po návštěvě České republiky ve dnech 7. až 16. září 2010, str. 14 [online]. 
Vyjádření vlády České republiky bylo schváleno usnesením vlády ze dne 23. listopadu 2011 č. 859. [cit. 3. 10. 2022]. 
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umísťovány úchyty, které umožňují připoutání ve zdravotně nezávadné, přirozené 
a pohodlné pozici, a to pouze ve služebních prostorách policejních útvarů, kam nemá 
přístup veřejnost. V policejních celách pak byly pro splnění podmínky umožňující připoutání 
ve zdravotně nezávadné pozici zřizovány úchyty jako součást rámu lavice. Od této doby však 
Výbor CPT navštívil Českou republiku ještě dvakrát. 

Při poslední návštěvě Výboru CPT bylo České republice doporučeno zcela vyloučit praxi, kdy 
osoby zadržené policií jsou připoutány k pevným předmětům, a to i ke kovovým okům 
na stoličkách v policejních celách. Pokud se chová osoba násilně, může být spoutána. 
Neměla by však být připoutána k pevným předmětům, ale měla by být umístěna 
v bezpečném prostředí, pod přísným dohledem policistů.6 K tomuto doporučení Česká 
republika mimo jiné sdělila, že otázkou připoutání se bude zabývat i do budoucna a bude 
hledat alternativní řešení, přičemž při rekonstrukci budou policejní cely upraveny tak, aby 
umožnily zajistit bezpečnost bez poutání osob k pevným předmětům.7 

Na Obvodním oddělení Milovice poutací oka v souladu s doporučeními Výboru CPT 
u stoliček nejsou. Pokud policisté chtějí využít svého oprávnění podle ustanovení § 25 
zákona o policii, musí využít jiného vhodného pevného předmětu. Znovu však opakuji, 
že připoutání ve stoje k dělicí mříži není, dle mého názoru, vhodné. Institut připoutání může 
být využit až na dvě hodiny, z tohoto důvodu mám za to, že připoutání ve stoje k dělicí mříži 
není ani důstojné. Rovněž se obávám se, že v takovém případě nemusí být vždy naplněna 
ani podmínka, ke které se Česká republika zavázala, a to že osoba musí být připoutána v tělu 
přirozené poloze. 

Uvítal bych tedy, kdyby osoby nebyly poutány k pevným předmětům. 

Vaši odpověď k výše uvedeným bodům očekávám ve lhůtě 30 dnů ode dne doručení 
tohoto dopisu. 

Děkuji za poskytnutí veškeré součinnosti. 

S pozdravem 

 

JUDr. Stanislav Křeček v. r. 
veřejný ochránce práv 

(dopis je opatřen elektronickým podpisem) 

                                                        
Dostupné 
z: https://rm.coe.int/CoERMPublicCommonSearchServices/DisplayDCTMContent?documentId=090000168069568b.  

6  Evropský výbor pro zabránění mučení a nelidskému či ponižujícímu zacházení nebo trestání (CPT). Zpráva 
pro vládu České republiky o návštěvě České republiky, kterou vykonal Evropský výbor pro zabránění mučení 
a nelidskému či ponižujícímu zacházení nebo trestání (CPT) ve dnech 2. až 11. října 2018, bod č. 30. CPT/Inf(2019)23 
[online]. Štrasburk: Rada Evropy, 2019 [cit. 21. 3. 2022]. Dostupné z: https://rm.coe.int/168095aeb2. 

7  Evropský výbor pro zabránění mučení a nelidskému či ponižujícímu zacházení nebo trestání (CPT). Vyjádření vlády 
České republiky ke Zprávě o návštěvě České republiky, kterou vykonal Evropský výbor pro zabránění mučení 
a nelidskému či ponižujícímu zacházení nebo trestání (Výbor CPT) ve dnech 1. až 11. října 2018, vyjádření k odstavci 
30, str. 4 [online]. [cit. 3. 10. 2022]. Dostupné z: https://rm.coe.int/168099334a. 
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